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Moue LWonkockn, Ckonje
MJACWTHHA HA (DUT'YPH HA TPHATO/HA VIPEJKA

Bo egeH og npetxoaHuTe 6poesu Ha "Hymepyc" nuwysasme 3a
NNOWTMHA HAa HEKOM paMHUHCKM (DUrypy Ha KsagpaTHa Mpexa u ja
AokKaxasme no3HartaTta Teopema Ha [uk. Osge craHysa 360p 3a NNOWTHHA
Ha HEKOM PaMHWHCKM (DMrypy Ha TpuaronHa mpexa. Toa BCYWHOCT e Mpexa
04 TOYKM LITO Ce HaoraaT BO TEMUbA HA PAMHOCTPaHW TpuaronHuun. Ke
BOOYMME Q[eKa penauyuuTe WTO BaxaT Ha npasoaronHa mpexa ce
13BeayBaaT v BaxaT M Ha TpuaronHa mpexa.

Ocnosna mepra eounula 3a UAOWILLUILA HA WPUAZONHA MPENCA
e exHa Tpuaromia equunua (1 te). Toa e daowiuunaiua na pamuo-
CluUpan WUpuazoaHuK co Clupana 1
[Mpumep:  Pamuocrpan
TPUATOJIHUK CO CTpaHa
2 ¢m uMa IUIOIITHHA
4 e (3aroa wITO TpHa-
TOJIHMKOT COJIPXKH YETH-
PH PaAMHOCTPAaHH TpHa-
rOJIHMLM  CO  CTpaHa
1 cm). PamHocrpal tpua-
TOJIHKK CO CTpaHa 3 c¢m
uMa wiomriHa 9 (e
(upr. 1).

MVIOWTUHA HA 60 -ATOJIEH IMTAPAJIEJTOTPAM!

60 - arosien mapaJiesiorpaM co CTPaHu a M b M CO TCMHIbA BO
TOUKHM Ojl MpCX)ara COpxkH a - b pomoosu r (upt. 2). Cckoj TakoB pomo
€ COCTAaBCH O] JIBC TPHAroaHu cauHuuu. Criopes Toa napajie;iorpam co
crpaHy a ¥ b uma 1iomruna P = 2ab (te).

Ha ciuueH HauuH ce ojpc/lyBa wromrtnHa Ha 120 - arosicu
HapajesIorpaM co CTPaHH a U b | CO TEMHIba BO TOMKH )1 Mpexkara. U
0BOj Napasiesiorpam uma tourriusa P = 2ab (1e) (upr. 2).

! [Mapanenorpam 1to uma aron ox 60° ce Buka 60-aronen (win 120 - arosien)
napasesiorpam
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Lpr. 2
MJIOWTUHA HA 60 - ATOJIEH TPMATOJHUK

Ma ro nonosnume 60 - aroaHuoT TpHAroaHUK (LpT. 2) 10 napa-
JIeJIorpam, Taka nurro aronotr oy 60° jia Gujie aros Ha 11apajciorpaMor.
Jujaronanara ro JejM 1apajenorpamMoT Ha [Ba CKIJIAJHM
rpuaroiHuim. Clope) Toa IWIOUITHHATA HAa TPHATOIHUK CO CTPAHU a U
b, kou ce kpauu Ha arosor oj 60°, ¢ P = ab (te).
[Tnomrrunara wa 120 - arojien TPMAaroJHMK e IPECMETYBA Ha
UCT HA'MUH.
[Tpumep: 60 - aroHMOT TPHATONIHMK HA LPT. 2 HMA CTPAHH a=3
cm, b= 4 cm. Cnopejt Toa Toj uMa momrruHa P = 34 (te), P= 12 tc.
Bapawa:  Ojppenu ja minowrunara Ha 120 - aroaHmor
TPHArOJIHUK Ha upt.2.

MIOWTUHA HA NMPOU3BOJIEH TPUATOJIHUK

Cekoj TpHarojJHMK MOXE ja ce IPETCTaBU KaKO 30Mp WIH
pasiiHKa OJl IUVIOLITHHUTC Ha /iBa TpHAroJHUUM. MIMEHO, Ha egHa Off
CTPAHHUTC WJIM HA HCJ3HHOTO NPOJIOJIKEHHE ce M30Mpa TOUKA, TAKa IHITO
aroJIoT NOMErly CrpaHaTa M CBP3HMIATa Ha OBaa TOYKA CO CIIPOTUBHOTO
TeMe Oujie ¢iHakoB Ha 6(°. '

JIBara ciyyaM, KOra TOuUKara JICXKH Ha CcTpaHaTa MJIM NaK Ha
HCJ3MHOTO 1IPOJIOJIKEHHUE, CC IIPETCTABCHU Ha upT. 3.
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J1a ja o3naunme oBaa Touka co P. Taa Ke sicxu Ha crpanara AB
o1 AABC camo ako ZCPA=60° min ZCPB=60°. Bo cnpoTHBHO Taa Ke
JIEXKH Ha NPOJOJIKCHHPETO O]l crpanaTta AB.

<

A

Lpr. 2
Jla ro pasrzejame ciy4ajor Kora Toukara P Jiexku Ha crpaHa-
ta AB. Jla craBume PA = x,PB =y, PC =h, AB = ¢, IpH 1ITO X+y = AB= .
Paasc = Paapc + Pagpe = Ax + hy = h(x + y) = hc. OTHOCHO Paapc = hc.
Mpumep: [Liourrunara Ha AABC Ha upr. 2, JICBO ¢:
P=34+24=20tc.

AKO Toukata P JeXH Ha NPOJOJIKEHHETO Ol CTpaHaTa AB
rorant: Psape = Papsc - Papac = h(x + ¢)-hx = hx + hc - hx = hc, OJITHOCHO
Paasc = ke, Kane x =PA ,x+c= PB,h=PC.

BouyBame jieka BO J(BaTa CIyuaM HAOUUHUNHALIA HA UPUAZON-
HUKOWL e eOHaKea Ha HPou368000il 00 OCHOBAIIA C U AZA06aIla 6UCUHA .

Teopemara Ha [Imk, WTO ja pasriejlaBMe Ha 1IpaBoaro.iHa
MpEXa, BAXKH M Ha TPHArOJIHa Mpexka. 3a Jia ro 0GjaCHUME 0Ba TBP/ICHE
JIOBOJIHO € aKO NPETIOCTABHME JICKa IIPABOAroIHaTa Mpeka ¢ Jl00ucHa
OJ1 TPHAroJIHATA MPEXa Cco porauuja 3a aroi of 30° okoany ues00pojHa
ockKa.

[1101ITHHA HA NPOM3BOJIHA (pUrypa uYMM TEMHIA JICKAT BO
TOYKH O]l KBaj[paTHa MpeXa ce npecmeTyBa co opmynara (Ha I1uk):

B E 1ev=240v-1)
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Kajge wro P e muomruHa Ha ¢urypata BO KBajIpaTHH CIHHUIM, P €
O6pojoT HAa TOYKHTE Ha IIONMIOHOT, @ V ¢ OpOjoT Ha BHATPEUIHHTE
TOYKH.

Co poraumja 3a aroxn on 30° KkBajpaTHTe Ce NPECIMKYBAaaT BO
pomGoBH. IIpuToa, cEKOj NMOJIHIOH CE NPECIUKYBa BO NOJUIOH, a BHA-
TPCIIHHTE TOYKHM Ha IIOJIMTOHOT BO BHATPCIIHH TOYKH Ha CJIIMKATa Ha
noyurorot. Criopes Toa 3akiayuyBame jieka popmynara (Ha [Tuk) Baxu
M BO OBOj Clyuaj, CO TOa IUTO €MHHMIA MepKa ¢ pomO co crpaHa 1,
(OTHOCHO JiBa paMHOCTpaHH Tpuaroiauuim). Taka jobuBame

Pa=(£-140)2=p+2(-1)
Kajue PA llpC'l‘C'l‘aB}’Ba IUIOIITHHA Ha Tpuarommxm‘ BO [C.

Bapaya: Jla ce nprecMeTa IUIOMITHHATA HAa TPHArOJIHUIMTE Ha
UPTEXKOT BO KBA/IPATHH U TPHATOJIHHU C/IHHULIH.

Pewmenne: [Tronrrnia Ha AABC:

- BO KBA/IpaTHH CIMHUINM: 2=6, v=6,11a P =g— 1+6, onHocHO P = 8.

- BO TPHArOJIHM C/IMHUIH (te): PA=(g—l +6]~2. OJIHOCHO Py = 16.

Ha cimyuen Hauun ce npecMeTyBa IUIOIITHHATA HA TPHATOJIHHKOT
MNP. O6ujiere ce camu j1a ja npecmerare.

Owunrnenno e eka dopmynara wa [Tuk e HajomuT BAj 3a npe-
CMCTYBakC IUIOLITHHA HA (hUrypa Kako BO KBaJpaTHA, HCTO TAKa M BO
BO TPHATOJIHA MpPEXa.

Cmamujama npeé nam e oojasena 6o cnucanuemo Hymepyc




